

# ПЛАМАЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 141 (3958)

СУББОТА,  
1 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

Заканчивается год Лошади. Он был годом новых начинаний. Нам дано было время сеять семена, которые дадут всходы в наступающем году, а урожай еще нужно ждать. Так говорили астрологи. Год 91-й — год Овцы. Год ожиданий. Мягкая, доброжелательная Овца несет нам умиротворение и надежду.

## Коротко

Одно из первых дел, которое пришлось рассмотреть новому народному судье района Л. М. Ложкиной, является по сути беспрецедентным. Речь идет о нарушении Закона СССР о выборах. Обвиняемый — председатель избирательной комиссии по выборам в Кисловский сельсовет В. В. Назаров, начальник отдела кадров местного совхоза. Свидетелем по ходатайству директора этого хозяйства Г. Е. Юкеев, по мнению следствия, незаконно следственный депутат сельского Совета при содействии В. В. Назарова. Суд, состоявшийся на прошлой неделе, не согласился с предъявленным прокурором обвинением и отправил дело на рассмотрение. А прокурор опротестовал решение суда.

х х х

Бесспорно закончилось для отца Симеона его пребывание в качестве священнослужителя Пироговской церкви. Приняв благородное дело, — организовав помощь Пироговскому совхозу, — он не смог удержаться от обряда в честь Бахуса. Прибывшее из Свердловска «начальство» выговор объявлять не стало — скомпрометировавший себя пастырь заблудших душ был отозван.

х х х

57 вопросов рассмотрел на своем первом заседании новый состав исполкома районного Совета. Работа продолжалась с десяти утра до шести вечера.

х х х

Не верьте тому, кто говорит, что в магазинах ничего нет. Нет — на полках, в подсобках же порой встречаются такие товары (ну те, которые были в застойные времена). Именно к такому выводу пришли работники прокуратуры, посетившие Колчеданский совхозработкооп. Более подробно читайте в ближайших номерах газеты.

х х х

Внимательные читатели, наверное, помнят выступление газеты по поводу строительства коттеджа в лесопарковой зоне Позарихинского схода. Увы, практики воспрепятствовать строительству результатов не дали. Работы продолжают. И вот на недавней сессии Позарихинского сельского Совета депутаты опротестовали решение исполкома райсовета об отводе земли под злополучный коттедж как незаконное. Насколько эффективен этот шаг? Поживем — увидим.

х х х

В Москве, как известно, проходит внеочередной Съезд российских депутатов, рассматривающий что ни на есть наш вопрос — аграрный. К сожалению, депутаты от нашего округа Л. И. Коган, у которого редакция намеревалась взять информацию, что называется, из первых рук, в работе Съезда участия не принимает. Он болен, и лежит в одной из больниц столицы.

Ответственный  
за выпуск  
В. ИБРАГИМОВ.

## ПИСЬМА ИЗ КОЛЧЕДАНА

# Преступность —

# зеркало экономики?

29 ноября в Доме культуры села Колчедан состоялся сельский сход. Вместительный зрительный зал постепенно наполнился на две трети. В крутом, нелицеприятном разговоре о причинах роста преступности, особенно среди молодежи, и несовершенстве законодательства, о нерешаемых годами социальных проблемах села приняла участие председатель райсовета С. М. Чemezov, генеральный директор АПК «Урал» С. А. Павлов, зам. прокурора района А. М. Токарев, зам. начальника РОВД Ю. И. Чернышенико, начальник ПМК-12 В. В. Стародумов, начальник сельской связи Г. П. Прокосель, зав. райсобесом Т. И. Русских, зам. председателя райпотребсоюза Н. А. Корелина, директор кооперативного предприятия «Межрайгаз» В. А. Мезенов. На сходе были также зам. председателя райсовета по социальным вопросам И. А. Таскин, зав. районо Л. Г. Петухова, зав. отделом культуры В. В. Бастрыков, главный врач ЦРБ В. В. Кияличин. На встрече присутствовал и наш корреспондент. Сегодня мы печатаем его первое письмо.

Преступность на территории Колчеданского сельского Совета растет, как снежный ком. На сегодняшний день здесь совершено по данным районной прокуратуры 59 преступлений, что уже на 18 случаев больше, чем в прошлом году. В их числе 27 краж государственного и личного имущества. Но это только, скажем так, надводная часть «айсберга». Как доложила участница схода председатель Совета А. Т. Ярушина, к административной ответственности за появление в общественном месте в пьяном виде, распитие спиртных напитков на работе, мелкое хулиганство и другие правонарушения

привлечено 110 человек, рассмотрено 60 жалоб.

Колчеданский сельский Совет, в том числе его председатель, в районе значится на добром счету. Депутатский корпус местной власти в смысле борьбы с правонарушителями один из самых боеспособных. На территории Совета действуют добровольные народные дружины. При исполкоме создана и работает административная комиссия. На заводе ЖБИ не дает спуска выпивохам и прогульщикам товарищеский суд. Много полезных дел на счету женсовета, возглавляемого Л. М. Драчевой: беседы с трудными подростками, посещение неблагополучных семей, ветеранов войны и труда, организация культурных мероприятий. Не сидит сложа руки и комиссия по делам несовершеннолетних: взято на учет тридцать неблагополучных детей, занесено в списки 28 детей, с которыми, как считает комиссия, необходимо вести профилактическую работу. На учете в детской комнате Каменского РОВД состоит 16 подростков.

Еще внушительнее выглядят меры, принимаемые к нарушителям в Колчеданском совхозе и на заводе ЖБИ. Так, только выговоров работников совхоза, совершивших прогулы, обьявлено 111, из них 34 — строгих. 83 прогульщика лишены премий. Такие цифры тяжелейшие для завода, насчитывающего тысячи рабочих, не говоря уже о хозяйстве, в котором нет и шести сотен работников. По данным отдела кадров в Колчеданском совхозе на сегодняшний день работает 587 человек, только в этом году 125 человек принято на работу, 136 — уво-

лено, в том числе 17 — за прогулы.

На заводе ЖБИ работает нынче «в среднем» 534 человека (105 — принято, 113 — уволено, в том числе 21 — за прогулы). Число прогулов подскочило по сравнению с 1988 годом в три раза и достигло немыслимой цифры — 959!

Разбухли, естественно, и папки со списком принятых к нарушителям трудовой дисциплины официальными документами. Только одних выговоров появилось в них аж 124! 157 человек, уличенных в пьянстве, лишены премий, 26 из них обьявлены на соответствующей комиссии. Это ли не борьба с пьянством и прогулами в том, скажем так, «историческом» виде, который родила административно-командная система, сидящая на окладах, ни за что сама не отвечающая.

Мрачная статистика подталкивала к присутствующим колчеданцам удручающе. Даже обращение председателя сельского Совета к землякам развернуть широким фронтом борьбу с пьянством и правонарушениями не нашло отклика. «Только, благодаря общим усилиям, мы сможем добиться положительных результатов», — убеждала Ангелина Тимофеевна Ярушина колчеданцев. А зал молчал. Более того, когда председатель сельского Совета оговорила, сказав, что комиссия ходит по семьям, это прозвучало страшно.

Сообщила Ангелина Тимофеевна и о том, что родители, не успевающих или нарушающих дисциплину учеников, освобождаются от работы на несколько дней для присутствия в классе. А в ответ снова молчание зала. И участники схода — доярок,

механизаторов — можно понять. Если преподаватель математики не способен научить ученика считать, учитель по русскому языку и литературе — читать и писать, справится ли с этой задачей механизатор, да еще не дай бог, с похмелья? А вот дров в таком случае может быть маловато много, особенно дома вечером. Ребенок в таком случае затанцует обиду не только на круто ободшегося с ним родителем, но и на школу, а то и вообще настраивается против взрослых, начиная смотреть на окружающих волчком. Подойдите к нему просто так, попробуйте согреть его теплом своей души, покажите, что он вам нравится, даже если это пока и не так, и ребенок преобразится, поверит в себя.

Жаль, что Ангелина Тимофеевна, стараясь уложиться в отведенное время, сократила ту часть доклада, в которой говорится о контроле за администрацией совхоза и завода по соблюдению трудового законодательства в отношении работающих подростков. А ведь это одна из главных «изюминок» в работе сельского Совета. Начинать разговор на эту тему, и из зала потянулись бы руки с просьбами дать слово.

«Состояние преступности — отражение нашей экономики», — подчеркнул помощник прокурора района и попросил колчеданцев быть бдительными, закрывать двери на замок, следить за своими вещами, не оставлять их без присмотра. Эти меры предосторожности особенно необходимы сегодня, когда на вешалках в промтоварных магазинах остаются одни майки, домашние тапочки и закладки поджакки.

М. ФИЛИН.

## САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

# Мне приснился бизнесмен

Отгремели бумпанг-антиалкогольной кампании. Каким только обещаниями не насыщались мы в этом безумном штурме! Море соков, компотов, напитков, коктейлей «бурлило и пенилось» на устах крупных политических деятелей. Ну и уж, конечно, когда власть в сельском хозяйстве попала в «нежные» ладони Егора Лигачева, всем стало сладко... Глаза потребителей разлетелись, как стайки испуганных воробьев. Попорхали по строкам докладов и всяких-разных выступлений и присели... на полупустые магазинные полки. Чирикнули: «Где?». Глупее вопроса я в своей жизни не слышала. Ответ так и просился на лист, да вот беда — нехватка еще фразеологических, нечеткие нелицеприятные, на страницах газеты помещать.

Ну да, ладно. Перейдем, как говорится, от общего к конкретному. За конкретное

возьмем цех по производству и разливу безалкогольных напитков села Покровского. Вот она реальность — вот оно где льется, бурлит и пенится не на словах, а натурально. И заливают все свое село, а иной раз прихватывает и совхоз «Мамино». Ну, здесь-то уж наверняка все напрочь трезвенники, а ребятишки знают названия газированных напитков лучше, чем алфавит и таблицу умножения. «Утопия», — заметит Фома-неверующий и будет прав. Не дошли мы до трезвости ни во всей стране, ни в отдельно взятом селе. А дети знают одно название чарующих напитков «Лимонад». Ну, может, я чуть-чуть преувеличиваю, потому как до недавнего времени Покровский цех «разливал» по селе «Мандариновую воду», а вот теперь-то уж ничуть не лукавлю — льет «Лимонад». И ничего в этом удивительного нет:

что Бог в Покрове пошлет, из того и произведут товар, а Бог в последнее время скуповат стал... И заработки стали у разливальщиков смешными, как сказала одна из работниц: «Больше ста забыли, когда и получали». Сто рублей — это сегодня-то? Бутылка «Пшеничной» и пару гусей на закуску. Или — 9 бутылоч (по госцене) и ножик того же пресловутого гуся, но по договорной... Это если в магазин зайдешь. А вот, если в тот же цех заглянешь и поинтересуешься, сколько платят за ящик лимонада, то тебе скажут: «18 копеек». Вот тебе и на... А обслуживают линию три женщины, значит цифру нужно разделить на три, и мы получим в итоге оплату труда каждой из работниц. А труд каждой из работниц — это каждая из тех, что ящик с «емкостями» нужно вначале за мочную машину, надеть бу-

тылку на штыки, ополоснуть посуду вымыть, ополоснуть, поставить на транспортер, где наливаются сироп, закупориваются пробки, затем ящик пройдет экран, высвечивающий содержимое бутылки, наклеить этикетки (вручную), прижать драгоценный груз к груди и утащить — чем дальше, тем лучше. Сделала? Молодцы, а теперь извольте поучиться — по 6 копеек каждая.

Но это еще в лучшие времена, когда были в наличии продукты переработки и тара. А то в прошлом году, да и этим летом воды не было, а в августе-сентябре — посуды. Бывает, что цех простаивает по два месяца...

Думала, такие предприятия давно смыло волнами рыночной экономики, а нет, вот он — островок, в котором, здесь даже начальника

цеха нет! Правда, мне по секрету сообщили, — цех недавно полуавтомат приобрел. Есть надежда повысить производительность труда и увеличить зарплату...

Есть надежда... С такой сладкой мыслью легла я спать. И приснился мне сон, что появился в селе Покровском предприимчивый бизнесмен. Пришел он в этот злополучный цех и заявил: «Беру!» И взял. И появились на прилавках магазинов этого и соседних сел: «Фанта», «Пепси-кола», «Апельсиновый сок»... Но проснулась я от такого «кошмара». Обидно мне стало, что не успела выпить пару стаканчиков этих самых напитков, но, вздохнув, подумала: «Время перемены, кто его знает, может и наяву это будет».

И. МОРОЗЮК.



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

# Сила привычки

Уважаемая редакция! Прочитала заметку Е. Шеремет «Нябжа» в газете за десятое ноября и хочу высказать свое несогласие с некоторыми положениями. Сейчас я пенсионерка, живу в кооперативном доме. Так вот, двадцать пять лет назад у нас было жилье, и мы вступили в жилищно-строительный кооператив. Ссуду получили за 15 лет. Все годы ремонт в доме и около него делают жильцы своими руками и на собственные деньги. Когда прошло 20 с лишним лет после сдачи дома под ключ, потребовался капитальный ремонт. Мы пригласили кооператив ЖКО СТЗ. Рабочие заменили трубы отопительной системы и водоснабжения. Заплатили владельцы квартир за это по 300 рублей. Считаю, не так много, ведь капитальный ремонт не каждый год делается.

Если что-то в доме или около него приходит в негодность, тут же нанимаем людей, или мужчины сами ремонтируют. Как-то тротуар разбили, машины-то постоянно ездят, так одна жительница купила машину асфальта. Вечером все собрались,

даже дети и внуки вышли, кто с лопатой, кто с ведром провели благоустройство. Пройдите по подъездам кооперативных домов. Везде чистота, стекла в дверях вставлены, стены не испачканы, как у вас. Жильцы сами следят за порядком, хотя в доме большинство — пенсионеры, поселившиеся сюда и здесь состарившиеся. Но мы привыкли к порядку.

А у вас только и слышно: дай, подай, сделай, обязаны. А вы-то сами, мужчины, где? Куда подевались?

Если у дома разрыта канава, будете ходить и запинаться, письма писать, жаловаться? Это вы можете!

С 1980 года беспорядок в доме. Собрали бы по десять рублей и за свой счет давно бы отремонтировали все: не мерзли бы и с водой бы жили. А вы всех «заколебали» своими жалобами. Что, у председателя сельского Совета других дел нет, только ваши жалобы разбирать? Нет, с такими, как вы, никакую перестройку не сделаешь! Почему вам кто-то и что-то должен? Живете в доме, значит, следите за ним. Все жильцы — это же семья,

коллектив! На много лет. Правильно сделают, если квартиры продадут в собственность их, теперешних хозяев. Порядка станет больше.

А кто в совхозных квартирах проживает? Работники СТЗ и других организаций. Совхозники-пенсионеры, которые все здоровье положили, работая в колхозе и совхозе, живя в ветхих домах и сами их ремонтируют, дрова запасают, а не занимаются написанием жалоб в разные инстанции. Поэтому думаю, если и помочь кому в ремонте, так совхозным пенсионерам. Они заслужили. Остальные пусть сами ремонтируют.

## О. УСТИНОВА, пенсионерка.

Если напечатаете письмо, то гонорар прошу перечислить на счет редакции газеты «Пламя». Я ее выписываю много лет.

Комментарий журналиста. Письмо Октябрины Алексеевны очень эмоциональное и во многом она, действительно, права. Потребительская психология, привычка требовать у нашего населения в крови, во всяком случае, у многих. Это легче, чем взять-

ся самим и привести дом в порядок. Людей устраивает сей подход: пусть придут и сделают. И все же это только одна сторона медали. Есть и другая. Пока квартиры будут оставаться в собственности государства, или его организаций и предприятий, а люди выступать только в роли подзачетчиков, их отношение к таким делам, как ремонт, благоустройство, за редким исключением, останется потребительским.

И если говорить о психологии, то и руководители ПМК-12 выглядят не самым лучшим образом. Чувствуете, что позарихинские дома обуза, проявите инициативу: найдите людей, деньги, отремонтируйте и передайте на баланс совхозу или продайте жильцам. Кстати, желающих стать собственниками квартир становится все больше, в том числе и в Позарихе. Декабрь на дворе, а В. В. Стародумов все еще ведет переговоры об условиях передачи жилья совхозу. И сколько же они продлятся?

Так что все хорошо и руководство ПМК-12, и жильцы. Лучше будут терпеть и ждать (а чего — непонятно), нежели приложат старание к изменению положения.

Е. ШЕРЕМЕТ.

## Вот она была и нету

Есть в нашем районе арендное предприятие ЖБИИК. Совсем недавно там была первичная парторганизация, небольшая по сельским меркам — более сорока человек. А когда начался отток из КПСС, она сократилась сначала до 23, а сейчас до пяти человек. В октябре 18 коммунистов с директором и секретарем парторганизации во главе написали заявления о выходе из КПСС. Четверо уже сдали партбилеты, а остальные решили оставить их при себе, в том числе и вышеперечисленные товарищи.

Так кто же они сейчас? Коммунисты или нет? Наверное, однозначно на сей вопрос они не ответят. И все же думаю, когда человек делает выбор, то должен занять четкую позицию, в соответствии со своими убеждениями. Здесь компромисса, золотой середины быть не может.

По словам Л. Г. Сомовой, члена райкома КПСС, начальника отдела кадров

завода, групповой выход рабочих и служащих из партии вызвал неоднозначное отношение в коллективе. Кто-то говорит так: ну, если такие принципиальные и убежденные коммунисты уходят, значит, в КПСС, действительно, делать нечего. А иные воспринимают как само собой разумеющееся.

Из разговора с Людмилой Георгиевной я поняла, что

она очень тяжело переживает фактическое исчезновение парторганизации на ЖБИИК. Из членов КПСС, работающих на заводе, она осталась практически одна. И ее состояние можно понять, ведь прежде 16 лет подряд Л. Г. Сомова руководила первичкой, отдавая партийной работе свои знания, находя общий язык с товарищами и имея у них авторитет...

Е. ДМИТРИЕВА.

## ВНИМАНИЕ, АНКЕТА!

Комитет по делам молодежи, созданный на третьей сессии районного Совета взамен постоянной комиссии призван социально защищать интересы молодежи. Разрабатывается программа «Молодежь». Комитет обращается ко всем молодым людям в возрасте до 30 лет заполнить и отослать данную анкету по адресу: 623409, г. Каменск-Уральский, Каменский исполком районного Совета. Комитет по делам молодежи. Хоменко С. И. Тем самым Вы станете участником создания программы «Молодежь». Просьба: анкеты отправить до 15.12.90 г.

1. Ваши личные потребности (проблемы): \_\_\_\_\_

1.1. в развитии предпринимательства \_\_\_\_\_  
(аренда, подряд, крестьянское хозяйство, кооператив, малое предприятие, школьный ученический кооператив)

1.2. в выделении Вам земельного фонда \_\_\_\_\_

1.3. в использовании машин и оборудования на льготных условиях во внеурочное время \_\_\_\_\_

1.4. в улучшении бытовых условий на производстве \_\_\_\_\_

II. Нуждаетесь ли Вы:

2.1. в индивидуальном жилищном строительстве \_\_\_\_\_  
(если да, то на какой площади проживает ваша семья, с какими удобствами)

2.2. в ссуде и для каких целей \_\_\_\_\_  
(строительство, ремонт, покупка дома...)

2.3. в строительных материалах \_\_\_\_\_  
(наименование, количество)

2.4. в какой бытовой технике Вы нуждаетесь в первую очередь \_\_\_\_\_  
О себе сообщите:

1. Ф. И. О. \_\_\_\_\_

2. Год рождения \_\_\_\_\_

3. Семейное положение \_\_\_\_\_  
(супругам — количество и возраст детей)

4. Место работы, должность \_\_\_\_\_

5. Адрес \_\_\_\_\_

Благодарим за участие в анкетировании.

## ПОЛЮС МНЕНИЙ

Готовя этот материал, я использовал многие газетные публикации, учитывая рассуждения читателей, публициста Генриха Назарова. И, конечно, в основе всего — мое личное мнение.

Итак еще раз о сталинских репрессиях.

правдоискателей тонут в общем грохоте разоблачений «сталинщины», да и опубликовать им свои возражения практически негде. Чтобы иметь представление о «сталинских репрессиях» 1937-1938 годов, надо сравнить их с теми, что бушевали в России накануне и в ходе «революционного» преобразования страны. Как

тество в диком ослеплении идет старым путем: оно готово погубить Россию, лишь бы спасти кучку извергов и тиранов... Царское правительство старается натравить один народ на другой, оно устроило побоище в Баку, готовит теперь новое побоище против евреев, разжигая в темном народе ненависть

бию!», «Долой правительство Рыжкова!». В августе 1906 года появились новые листовки: «Массы должны знать, что они идут на вооруженную, кровавую, отчаянную борьбу. Презрение к смерти должно распространяться в массах и обеспечить победу». В составлении этих листовок принимали участие Воло-

лагерей. Генрих Назаров приводит любопытные цифры: «По состоянию на 1 марта 1940 года в ГУЛАГ (Главное управление лагерей) входило 53 лагеря, 425 исправительно-трудовых колоний и 50 колоний для несовершеннолетних («АиФ», № 45, 1989). И так продолжалось до середины 30-х годов, когда наступила

II), «враги Советской власти», — все, кто был против «банды» Троцкого, «сталинщина» (ярлык, направленный против человека, который хотел навести порядок в России). И исполняют они от внуков и правнуков Троцкого и Свердловых.

Наша идеология, крича о сталинизме, позабыла, что на Русь на протяжении 20 лет свирепствовал троцкизм. Это похуже татаро-монгольского ига. По меткому выражению И. В. Сталина, «троцкизм уже давно перестал быть фракцией коммунизма, на самом деле троцкизм есть передовой отряд контрреволюционной буржуазии, ведущий борьбу против коммунизма, против строительства социализма в СССР».

И прав Генрих Назаров, когда говорит: «Ясно, что наши неотроцкисты использовали призывы перестройки к гласности, чтобы взять реванш за поражение их отцов и дедов в 1937 году. С этой целью в ход пушено все: и клевета на Сталина как человека и руководителя партии и страны и особенно трудный для нее период, на наши победы, которые действительно были завоеваны народом дорогой ценой. В оборот советской пропаганды, особенно Центрального телевидения, пушено все: и засветилась «зеленая лампа» Феликса Медведева из «Огонька» и заигрался во «Взгляде» троцкиста — явные

На статью М. Филина «Нужен ли перестройке Сталин?»

Гегбельсовская пропаганда утверждала, что надо врать так, чтобы в ложь поверили. Тысяча правдивых сообщений не в состоянии восстановить доверие к пропаганде, единюжды потерянное в результате какой-нибудь лжи или просто неловкого приема. Попытки очернить 1937-1938 годы имеют очень малое значение, так как советских радиослушателей и читателей пичкают информацией или из сомнительных иностранных источников (например, запатентованных советологов) или из воспоминаний эмигрантов «второй волны», бравших от так называемых «сталинских репрессий». Шум наши «застрельщики» перестройки наделали большой, ничего не скажешь. Робкие возражения отдельных

говорят, все познается в сравнении. Сначала был индивидуальный террор — фирменная охота на энергичных, умных и исполнительных представителей власти. Он принял такой размах, что премьер-министру Царского правительства П. А. Столыпину пришлось принимать соответствующие меры. Исторические документы говорят о том, что еще за шесть месяцев до первой русской революции (первой попыткой захвата власти группой Троцкого) в апреле 1905 года были выпущены массовым тиражом листовки откровенно провокационного содержания: «Народ разоряется, останавляется промышленность и торговля, надвигается голод и холера, а царское самодержавное прави-

к ним. Товарищи рабочие! Мы не позволим больше так надругаться над русским народом. Мы встаем на защиту свободы, мы дадим отпор всем, кто хочет отвлечь народный гнев от нашего настоящего врага. Мы поднимем восстание с оружием в руках, чтобы свергнуть царское правительство и завоевать свободу всему народу. К оружию, рабочие и крестьяне! Устраивайте тайные сходки, составляйте дружины, запасайтесь каким только можно оружием, посылайте доверенных людей для совета с Российской национальной демократической рабочей партией. Долой царское правительство!».

Как эти воззвания похожи на воззвания нынешних «демократов», требующих: «Долой Полит-

дарский, Луначарский, Троцкий. После жестких мер, принятых Столыпиным, часть революционеров бежала за границу, часть была сослана в Сибирь.

По свидетельству В. В. Шульгина на Столыпина совершено десять покушений. Одиннадцатое закончилось роковым выстрелом студента Мордки Багрова — сына богатого еврея, владельца многоэтажного дома в Киеве. Надо бы разобраться, кто были на самом деле эти «революционеры» и чего они на самом деле хотели, открыто дезинформируя народ и призывая его к гражданскому неповиновению.

Потом «радетели светлого будущего» устроили России несколько гололовок и покрыли ее территорию сетью конц-

## Да, нужен! Но только живой!



МАСТЕР



Тридцать семь лет в животноводстве, из них двадцать пять на Монастырской ферме совхоза имени XXV съезда КПСС. Последние девять лет Ф. И. Золотарева работает телятницей профилактория. Такова трудовая биография кавалера орденов Трудовой Славы и Трудового Красного Знамени человека, который за свой многолетний труд награжден медалью «Ветеран труда», удостоен многих десятков почетных грамот.

Сколько теплых слов сказано в адрес Файны Ильиничны Золотаревой товарищами по работе. А если бы коровы умели говорить, то не одна сотня буренок, вспоминая свое телячье детство, сказала бы: «Это наша няня».

В будущем году Файна Ильинична уходит на заслуженный отдых, но не усидит, смеется ветерану. «Все одно на ферму буду бегать», — смеется она.

Фото И. ЧАДОВА.

ВETERАНЫ

# С ГЛАЗ ДОЛОЙ — ИЗ СЕРДЦА ВОН

Встретила недавно Ивана Ивановича Пурусова. В районе его многие знают. Долгое время возглавлял Колчеданский сельский Совет, а сейчас, после ухода на пенсию, работает на заводе ЖБК. Всегда бодр, энергичен, за словом в карман не лезет — таким и сегодня представляется мне ветеран. А тут увидела его и вздохнула: да, действительно, старость не радость, не красные дни...

А причина оказалась скорбная — сгорел Иван Иванович жену, остался один. Дети живут отдельно, отца не забывают, но дети — это дети... Верно гласит уральская пословица: «Лучше погореть, чем овдоветь». Пусто стало в доме, куда ни ступи, что ни возьми — все жену напоминает.

Да и горечь еще добавилась к скорби от беспомощности людского, от равнодушия. С обидой говорил Иван Иванович о том, что, вот, всю жизнь проработала Александра Давыдовна в Колчеданской библиотеке, а никто из сотрудников отдела культуры не почил ветерана, сочувствия не выразил. Короткая, оказывается, у начальников память...

С каким-то неудобством душевным я слушала и сетования Ивана Ивановича. И не знала, что ему сказать, как утешить. Верно, ведь от утери близкого человека со временем притупится, но оправдывает ли стариковская мудрость душевную глухоту людей? Воспоминание о ней постоянно будет отзываться в душе горькой обидой.

Так совпало, что в тот же день получила письмо от другого колчеданца — Николая Петровича Бухарова. Похожая судьба. Сгорел жену, живет один. Не падают духом, помогает внук, издательский на выходной из города. Помогают баян, газеты, телевизор. Несколько лет назад Николай Петрович начал активное сотрудничество с нашей газетой. Вот и на этот раз, выполняя мою просьбу, прислал материал о подготовке к зиме Колчеданской больницы. Сделал приписку о том, что болен, лечится, но все бесполезно. «Когда не делая и кое-что мог делать, меня еще немного замечали, а заболел — все забыли, — сетовал ветеран. — Все лето пролежал в больнице, и никто не только не позвонил — ни из нашей школьной парторганизации из райкома КПСС,

районного комитета. Такова реальная жизнь...»

Напомню, что до ухода на пенсию Николай Петрович работал директором Колчеданской школы-интерната, а сейчас коммунист Бухаров возглавляет районный совет ветеранов труда и войны.

Эти два примера — из одного ряда. И продолжать его можно долго. «Забывчивость» некоторых наших руководителей беспредельна. Так и кажется, что живут такие согласно поговорке «С глаз долой — из сердца вон». Работал человек, приносил пользу — отмечали его, хвалили, призывали к еще лучшим результатам. А закончил свой активный трудовой путь — привели с почетом на пенсию и — благополучно забыли. Такой исход — вовсе не редкость, более того, к великому нашему сожалению, он все более становится типичен.

И потому так приятны примеры другого рода. Вот в нашей газете было рассказано о газетнике в совхозе имени Ленина. Чествовали не только ныне работающего — было обнаружено решение административной и профкома об учреждении для ветеранов звания «Почетный рабочий совхоза имени Ленина». И, что важно, к словесной чести — доплата к пенсиям таких ветеранов — 25 рублей ежемесячно за счет хозяйства. Дай Бог, чтобы не ограничили в совхозе только старым в своих заботах о старых людях. Ведь именно здесь, в одной из малых деревень, произошёл несколько лет назад страшный случай. Умер старый одинокий человек, но только через неделю хватились его соседи. А был он, между прочим, членом КПСС.

Я могу еще как-то понять (хотя насколько не оправдываю) «забывчивость» хозяйственников — слишком закрученными бывает у них рабочий день, массу вопросов приходится решать. Но, простите, в чем, как ни в заботе о людях, о каждом конкретном человеке, должна состоять работа наших профсоюзных и партийных руководителей? Мне кажется, профсоюз в качестве защитника наших интересов давно себя дискредитировал, стране альтернативные структуры профессиональных союзов. Но сегодня речь не о профсоюзах. О них мы еще поговорим. Хочу сказать о том, что могут и должны делать первичные организации КПСС по выполнению районной программы «За-

бота», нацеленной на создание нормальных условий жизни ветеранов. Торжественно «благодарно» остаётся во многом на бумаге, поэтому что, во-первых, не работает конкретных механизмов ее воплощения, и, во-вторых, к сожалению, недостаточны для этого экономические возможности. Все это так. Но что можно — надо делать. Как здесь не вспомнить известную поговорку о том, что ничто не стоит так дешево и не ценится так дорого, как простое человеческое внимание. И, мне кажется, именно с оказания этого внимания и нужно начинать выполнение программы «Забота». Но показываю ли здесь пример руководящие товарищи из КПСС? К двум приведенным выше примерам добавлю еще более наглядный, связанный с бывшим секретарем парткома совхоза «Мамино» В. Г. Васильевым. Профессиональный возглавлял партийную организацию хозяйства. И была она, на мой взгляд, боевой, коммунисты и в так называемые годы застоя остро ставили многие вопросы своей жизни, предъявляли на собраниях принципиальные требования к руководителям совхоза, и райкому КПСС. Была ли в этом заслуга В. Г. Васильева? Безусловно. И, помнится, в РК КПСС отмечали большой опыт Валерия Григорьевича. До тех пор, пока не покриковал он раз-другой секретарей райкома. И, считаю, с подачи некоторых аппаратчиков РК КПСС началось создаваться о Васильеве, как говорится в таких случаях, «определенное» мнение, мол, не тянет. Ушел Валерий Григорьевич на пенсию — и словно не было в районной организации такого секретаря. Его, бывшего работника райкома КПСС, ни с праздниками, ни даже с днем рождения не поздравят. В духе худших традиций нашей партии: занимал коммунист должность — помнили, стал рядовым — вычеркнули из памяти. Да только в совхозе свое отношение к бывшему парткому не изменили: в числе других достойных избрали его ныне делегатом партийной отчетно-выборной конференции.

Какие бы мне хотелось высказать предложения? В основных направлениях деятельности районной партконференции, утвержденных конференцией, в пункте десятом есть такой абзац: «Добиваться улучшения ма-

териального благополучия, жилищных условий, торгового, бытового, медицинского и других видов обслуживания, безусловного выполнения законодательства о льготах ветеранов...» И далее «Совместно с профсоюзами выработать предложения по социальной защищенности различных слоев населения». Сегодня самой незащищенной группой являются наши ветераны. И в первую очередь для них надо «добиваться улучшения...». Мне думается, при продолжении деятельности партконференции в вопросах производственного внимания. И, мне кажется, новые методы влияния коммунистов на деятельность трудовых коллективов, именно с заботы о ветеранах следует начать возвращение себе доброго имени, своего авторитета у сельчан. С заботы, о ветеранах-коммунистах, о всех престарелых людях. И не создавать очередные программы, не вычеркивать лишние мероприятия, а сделать самый простой шаг — побывать у каждого ветерана своего села, узнать его просьбы и помочь в их удовлетворении. Конечно, сразу всего не сделаешь, но ведь есть такие нужды, с которыми нельзя медлить.

Я вспоминаю слова Николая Петровича Бухарова о том, что мы столько сейчас насоздавали структур (комзавед, советов, комитетов) для заботы о ветеранах, а наши старики как то дитя при семи няньках остаются заброшенными. Да много ли надо старым людям?! Я уже писала как-то об этом, но повторюсь: почитать кресту, вывезти дрова, купить лекарства... Все такие вполне выполнимые желания. Да, некоторым нужно благоустроенное жилье. Но всегда ли, даже если есть возможность, мы идем навстречу в этом ветеранам? Нет, далеко не всегда.

И еще повторюсь: о нравственном здоровье общества судят по отношению к детям и старикам. Уже давно мы не восторгаемся лозунгом «Все лучшее — детям!». Как оказалось «не лучшее» получают советские дети. Но у большинства из них все же есть родители. А у многих наших престарелых сограждан — никого. Кроме соседей, бывших коллег, товарищей по партии. Есть, конечно, и государство. Но до него еще надо достучаться. А мы рядом.

Г. ЧУПИНА.

поклонники дедушки-нудушки Троцкого, и закрутилось «Пятое колесо» — прообраз «пятой колонны». («Молодая гвардия», № 8 за 1990 г.).

Данные о погибших на «сталинской гильотине» проникли в зарубежную прессу. Если в одном мемуарах назывались тысячи, то в других фигурировали сотни тысяч и даже миллионы человеческих жертв. А лидеры и агенты троцкисты были отменны. Ведь и до революции они распускали жертвах царизма и призывали к расправе, к отщепеню... Дезинформируя с помощью листовок, они, троцкисты-сионисты, мечтали зажечь пожар всемирной революционной войны, чтобы затем владеть миром. Этим бредовым идеям помешал Сталин, заставив их работать в местах не столь отдаленных.

В декабре 1989 года английский советолог Р. Конквест побывал в СССР. Интервью с ним было опубликовано в газете «Книжное обозрение» (№ 52 за 20 декабря 1989 г.). На вопрос о количестве жертв репрессий Конквест ответил так: «Я думаю, что цифры, названные мною, минимальны, время уже вечно свое коррективы вносит. Ведь репрессии коснулись практически всего населения страны. Все мы на Западе потрясены тем, что после этого колена встать с колен».

Так что это за цифры? По его оценкам в советских тюрьмах и лагерях на конец 1938 года находилось около 9 миллионов человек, арестовано между январем 1937 года и декабрем 1938 года около 7 миллионов. Расстреляно за два года около 1 миллиона. Умерло в заключении в 1937-1938 годах около 2 миллионов. За 1938-1950 годы в тюрьмах погибло 12 миллионов человек, и к ним нужно прибавить еще по крайней мере миллион расстрелянных. «Это просто ужасно!» — воскликнет каждый, кто прочтет эту брехню. Из каких источников почерпнул Конквест такой «ужасный» набор цифр? Оказывается, он прочел роман А. Рыбакова «Дети Арбата», книгу В. Гроссмана, статью Венсберга «Воспоминания одного советского еврея». Конквест здесь перепутал периоды. Да, действительно, репрессии коснулись практически всего населения страны. Но это относится к периоду 1918-1935 годов, когда репрессиям подвергались рабочие, крестьяне, русская интеллигенция, был уничтожен, действительно, весь культурный пласт великой России. А репрессии 1937-1938 годов в основном коснулись той самой «мелкобуржуазной еврейской интеллигенции», которая пришла к власти в 1917 году, но не рабочих и крестьян.

Г. ГУМБИН.

(Продолжение следует).

СООБЩАЕТ

01

В нашем районе за 1989 и 1990 годы произошло 155 пожаров, на них погибло 7 человек. Самые распространенные причины пожаров: неосторожное обращение с огнем — 58; нарушение правил эксплуатации электрического оборудования и установок — 37; шалость детей с огнем — 23 пожара.

В зимнее время причиной возгораний в сель-

ском доме часто становится топящаяся печь. Статистика свидетельствует, что огонь в печи, как правило, выходит из повиновения, когда хозяева оставляют его без присмотра. За 1989 и 1990 годы неисправность печного отопления стала причиной 23 пожаров. Так, в 1989 году из-за этого загорелся жилой дом в д. Кремлевка, убыток составил 13666 рублей, погребено 2 человека. В д. Стариково из-за неправильного устройства печи огонь уничтожил дачу, убыток составил 7637 рублей. Подобных примеров

можно привести немало. Не забывайте, что пренебрежительное отношение к элементарным правилам пожарной безопасности влечет за собой не только материальный ущерб, но и приводит к человеческим жертвам!

Товарищи! Наступил зимний период. Владыкам домов следует позаботиться об очистке и побелке дымовых труб и дымоходов, о ремонте печей. Всегда нужно пом-

нить, что кладку печей и их ремонт можно поручать только квалифицированным печникам, имеющим удостоверение, дающее право на производство печных работ. Неопытный печник может не учесть противопожарные требования при устройстве печи, и тогда она окажется опасной в пожарном отношении.

Л. МАРТЮШЕВА, председатель ВДПО Каменского района.



ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРТ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6.00 «120 минут». 8.00 «Вариант «Омега». Пятисерийный художественный телефильм. 1-я серия. «Послушания».

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу. В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес и дату письма.

Индекс 53861. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист. Заказ 3763. Тираж 8051. К-Уральская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3